

В радужном шествии в центре Таллинна приняли участие члены ЛГБТ сообщества и стран Балтии, соседних Швеции, и Финляндии, и России. О дискриминации геев в России в этом году участники прайда говорили отдельно. Прекратить геноцид геев в Чечне, один из главных лозунгов фестиваля. Александр приехал на проект из Беларуси. На родине его дважды увольняли с работы за то, что он активно выступает в защиту прав секс-меньшинств.

Мы сможем показать то, что люди ЛГБТ такие же равны, и имеют право, в том числе на участие в акциях при демократиях, потому что, к сожалению, в Беларуси это не всегда возможно

Десять лет назад это было почти невозможным и в странах Балтии. В 2009 году в Риге был организован первый прайд, тогда право устроить шествие в центре города организаторам пришлось отстаивать в суде. Прайд разрешили, но полиции пришлось перекрыть весь центр города и охранять участников парада от возможных нападений со стороны противников прайда.

Это провокация. Это насилие. И мы пришли сюда сказать “Нет!” и тысячу раз сказать “нет”. Нет, нет, нет, нет.

Сейчас в дни прайда таких масштабных акций протеста уже никто не устраивает. Участники таллинского шествия говорят, здесь мы можем чувствовать себя в безопасности.

Мы от него ничего не ждём, просто have fun и встретиться с нашими друзьями здесь. Многие сюда приехали, я смотрю российская делегация.

В плане защиты прав сексуальных меньшинств, страны Балтии сильно отстают от других европейских государств. В рейтинге Эстония занимает двадцать третье место, Литва 39-е, а Латвия 40-е место, среди 49 стран Европы. Таковы результаты исследования международной ассоциации лесбиянок и геев и бисексуалов и трансгендеров и интерсексуалов. В Латвии уже много лет говорят о принятии закона о сожительстве, позволяющий неженатым парам зарегистрировать свою совместную жизнь и стать юридически признанной семьёй. Под этой инициативой подписались уже больше восьми тысяч жителей страны. Как только будет 10 000 подписей законопроект попадёт на рассмотрение парламента. В Литве закон о сожительстве тоже пока не принят. В середине мая министра иностранных дел Литвы, Линас Линкавичюс, сообщил, что в страну прибыли два жителя Чечни, подвергавшиеся там преследованиям из-за нетрадиционной сексуальной ориентации. Параллельно лига геев Литвы провела акцию протеста у посольства России против дискриминации.